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  Υπογράφηκε η σύμβαση της μελέτης για την
κατασκευή της ΜΕΑ Ανατολικού τομέα Θεσσαλονίκης

Πηγή: ΑΝΑΤΡΟΠΗ Σελ.: 15 Ημερομηνία
έκδοσης:

07-06-2018

Επιφάνεια: 1883.28 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣ ΠΑΝΟΡΑΜΑΤΟΣ - ΠΥΛΑΙΑΣ - ΧΟΡΤΙΑΤΗ

ΜΕΓΑΛΟ ΕΡΓΟ
ν απογραφπ της 

□θέσης της Γ__σης αναοεσης τις 
της για την κατοσκεβη της 
Ιονάίας Επεξεργασίας 

Απορριμμάτων τη ανατολικό· 
ταρεα τη νομοί Θεσσαλονίκης 
προχώρησε σήμερα · πρόεΐρος 
τη ϋεριφερειακού Συνδέσμου 
ΦοΑΣΑ Κ. Μακεδονίας Μιχάλης 
Γεράνης. Η μελέτη ηοα ανέλα- 
Ρε να εκπονήσει η κοινοπραξία 
«ΕΠΤΑ Α.Ε_ -1. ΦΡΑΝΓΖΗΙ &EW 
ΤΕΣ ΕΠΕ - CONCEPT ΣΥΜΒΟΥ
ΛΟΙ ΜΗΧ/ΚΟΙΑΕ - ΣΥΝΘΕΣΗ ΚΑΙ 
ΕΡΕΥΝΑ ΕΠΕ-Μ ΠΟΛΜΑΤΗ ΜΑΡΙΑ 
ΤΟΥ ΑΣΤΕΡΙΟΥ * ΒΟΓΙΑΤΖΗΣ ΛΗ- 
ΜΗΤΡΙΟΣ ΤΟΥ ΕΥΣΤΑΘΙΟΥ αναμέ
νεται να ολοκληρωθεί μέσα σε 
προθεσμία Β μηνών.

Η νέα ΜΕΑ θα κατασκευαστεί σε 
θέση του δήμου Θέρμης στην πε
ριοχή του Ay. Αντωνίου ως έργο 
πρώτης προτεραιότητας σύμφωνα 
με τον περιφερειακό σχεδίασμά και 
αναμένεται να ξεκινήσει να κατα
σκευάζεται μαζί με την αντίστοιχη 
ΜΕΑ του δυτικού τομέα στις αρχές 
του 2020.
Σύμφωνα με τον σχεδίασμά θα εξυ
πηρετεί άλο τον ανατολικό τομέα 
του νομού Θεσσαλονίκης, μεγάλο 
τμήμα του κεντρικού δήμου και τη 
Χαλκιδική και θα δέχεται τα 40% των 
παραγάμενων απορριμμάτων.
Όπως δήλωσε ο πρόεδρος του φο
ρέα Μ. Γεράνης η νέα μονάδα σε 
συνδυασμό με την αντίστοιχη ίων 
Σερρών που ήδη κατασκευάζεται 
από τον ΦοΔΣΑ και θα είναι έτοι
μη το 2019 θο αλλάξει το τοπίο στη 
διαχείριση των απορριμμάτων και 
θα δώσει νέα ώθηση στη συλλογι
κή προσπάθεια της αυτοδιοίκησης 
για την ολοκληρωμένη διαχείριση 
και την ενεργειακή αξιοποίηση ίων 
υπολειμμάτων.
«Ήρθε η ώρα υπογράμμισε ο Κ. 
Γεράνης να δώσουμε λύσεις στα 
προβλήματα των απορριμμάτων και 
να κάνουμε βήματα μπροστά χωρίς 
τους ΧΑΔΑ και τα πρόστιμα της ΕΕ 
και υλοποιώντας το μεγάλα όραμα 
της Εγνατίας οδού των απορριμ
μάτων που προωθούμε μαζί με την 
αυτοδιοικητική οικογένεια, το ΑΠΘ 
και ιο ΤΕΕ».
Στην υπογραφή της σύμβασης πα
ραβρέθηκε και ο δήμαρχος Θεσ
σαλονίκης Γιάννης Μπουτάρης με 
την ιδιότητα του αντιπροέδρου του 
Συνδέσμου ΦοΔΣΑ ο οποίος τόνι
σε ότι κύριος στόχος της μονάδας 
αυτής θα είναι η ελαχιστοηοίηση 
των απορριμμάτων που οδηγούνται 
σήμερα στους ΧΥΤΑ και η ενίσχυ
ση του ρεύματος της ανακύκλωσης 
που ιιρέηει να πλαισιωθεί με τη 
συμμετοχή των πολιτών.
Ο κ. Μπουτάρης χαρακτήρισε θετι
κό τα μέτρο για την κατάργηση της 
πλαστικής σακούλας ενώ υπογράμ
μισε άτι ενωμένη η αυτοδιοίκηση

μπορεί να δώσει σύγχρονες και 
αποτελεσματικές λύσεις στο δύ
σκολο πρόβλημα της διαχείρισης 
των απορριμμάτων.

ΪΕΧΝΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ 
του ΕΡΓΟΥ
Η μονάδα (ΜΕΑ Ανατολικού Τομέα 
ΠΚΜ) θα έχει δυναμικότητα 128.200 
ΐη/έτος και θα επεξεργάζεται το 
36% ίων παραγάμενων σύμμεικτων 
απορριμμάτων της Π.Ε. Θεσσαλο
νίκης Δήμων της ΠΕ Θεσσαλονίκης 
(Δήμοι Καλαμαριάς. Πυλαίας-Χορ- 
τιάτη, Θερμαϊκού, Θέρμης και 40% 
Δήμου Θεσσαλονίκης), τα σύμμει
κτα απορρίμματα της Π.Ε. Χαλκιδι
κής, τα υπολείμματα των ΚΔΑΥ Π.Ε. 
Χαλκιδικής και Ανατολικής Θεσσα
λονίκης (15% έκαστο), τα υπολείμ
ματα των μονάδων επεξεργασίας 
βιοαηοβλήτων των Π.Ε. Χαλκιδικής 
και Ανατολικής Θεσσαλονίκης (10% 
έκαστο).
Η ανωτέρω μονάδα πρόκειται να 
εγκατασταθεί σε έκταση του Δήμου 
Θέρμης (πρώην Δ.Δ. Αγίου Αντωνί
ου) και συγκεκριμένα στη θέση Αγ. 
Αντώνιος, η οπαία βρίσκεται μετα
ξύ των οικισμών Κάτω Σχολάρίου 
και Αγίου Αντωνίου.
Η συνολική προθεσμία για την πε
ραίωσα του αντικειμένου της σύμ
βασης της μελέτης ορίζεται σε 
οκτώ (8) μήνες από την υπογραφή 
του συμφωνητικού (συμπεριλαμ
βανομένου του χρόνου εγκρίσεων).

Τι περιλιμβανα η έργο
Το προτεινόμενο έργο περιλαμβά
νει πρώτον την κατασκευή μονάδας 
επεξεργασίας αποβλήτων, η οποία 
θα διαχειρίζεται τα υπολειπόμενα 
σύμμεικτα Αστικά Στερεά Απόβλη
τα της Διαλογής στην Πηγή και τα 
υπολείμματα των Κέντρων Διαλο
γής Ανακυκλώσιμων Υλικών και 
των μονάδων επεξεργασίας βιο
αηοβλήτων, καθώς και Μονάδας 
Επεξεργασίας Βιοοαποβλήτων.

Τι έργο « αριθμούς
Η ΜΕΑ Ανατολικού Τομέα ΠΚΜ θα 
έχει δυναμικότητα 128.200 ΐη/έτος 
και θα επεξεργάζεται το 36% των 
παραγάμενων σύμμεικτων απορ
ριμμάτων της Π.Ε. Θεσσαλονίκης 
Δήμων της ΠΕ Θεσσαλονίκης (Δή
μοι Καλαμαριάς, Πυλαίας-Χορτιά- 
τη, Θερμαϊκού, Θέρμης και 40% Δή
μου Θεσσαλονίκης), τα σύμμεικτα 
απορρίμματα της Π.Ε. Χαλκιδικής, 
τα υπολείμματα των ΚΔΑΥ Π.Ε, 
Χαλκιδικής και Ανατολικής Θεσσα
λονίκης (15% έκαστο), τα υπολείμ
ματα των μονάδων επεξεργασίας 
βιοαποβλήτων των Π Ε. Χαλκιδικής 
και Ανατολικής Θεσσαλονίκης (10% 
έκαστο).
Η μονάδα επεξεργασίας των εισερ
χομένων στερεών αποβλήτων δύ- 
νοται να κατασκευασθεί είτε α) ως 
μονάδα μηχανικής διαλογής και αε
ρόβιας βιολογικής επεξεργασίας,

β) ως μονάδα μηχανικής διαλογής 
και αναερόβιας βιολογικής επεξερ
γασίας, γ) ως μονάδα μηχανικής 
διαλογής και βιολογικής ξήρανσης, 
Η τελική επιλογή της τεχνολογί
ας θα γίνει κατά την εκπόνηση 
της μελέτης. Στην ίδια υποδομή 
θα κατασκευαστεί και η μονάδα 
επεξεργασίας π ροεηιλε γμένων βι
οαηοβλήτων, που αφορά την εξυ
πηρέτηση των Δήμων Θέρμης και 
Θεσσαλονίκης (65%), Κ μονάδα θο 
επεξεργάζεται και τα πράσινα από
βλητα ενώ θα εξεταστεί τεχνολο
γικά και η συνεπεξεργασία ιλύων 
από τις ΕΕΛ, Η δυναμικότητα ιης 
μονάδας αυτής ανέρχεται σε 17.500 
tn/έτος. Η συνολική προθεσμία για 
την πέρα ίωση του αντικειμένου της 
σύμβασης της μελέτης ορίζεται σε 
οκτώ μήνες από την υπογραφή του 
συμφωνητικού, συμπεριλαμβανο
μένου του χρόνου εγκρίσεων,
Με βάση τους βασικούς ποσοτικούς 
στόχους του νέου ΕΣΔΑ για το έτος 
2020, η υγειονομική ταφή πρέπει να 
αποτελεί την τελευταία επιλογή και 
να έχει περιοριστεί σε λιγότερο από 
30% του συνόλου των ΑΣΑ και η μο
νάδα επεξεργασίας απορριμμάτων 
συμβάλει στην επίτευξη του στό
χου, Στον εγκεκριμένο ΠΕ.Σ.Δ.Α. 
Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδο
νίας ηραβλέπεται η υλοποίηση των 
Μονάδων Επεξεργασίας Αποβλή
των Σερρών, Ανατολικού Τομέα 
ΠΚΜ και Δυτικού Ταμέα ΠΚΜ.

Υπογράφηκε η σύμβαση ιης μελέτης 
για ιην κπτασκευή ιης ΜΕΑ Ανυιολικού

ιομέη Θεσσαλονίκης


